Formulaire : Trigonométrie

Toutes le formules de trigo se retrouvent a partir de ’exponentielle complexe et des régles de calcul sur les
puissances. Il faut impérativement savoir que ces formules existent et savoir les retrouver rapidement.

e’ = cosx+isinx‘

1T —1ix i _ ,—ix
cos(z) = % et sin(z) = %
cos®(a) +sin?(a) = 1 On est sur le cercle de rayon 1, d’équation 22 + y* = 1.
cos(a+0b) = cos(a)cos(b) — sin(a)sin(b) En développant /@) = ¢ puis en identifiant par-
sin(fa+0b) = cos(a)sin(b) + sin(a) cos(b) tie réelle et partie imaginaires.
t t
tan(a +b) = an(a) + tan(b) En combinant les deux formules précédentes.
1 — tan(a) tan(b)
1 — tan?
cos(2a) = cos?(a) —sin®(a) = 2cos?(a) — 1 =1 —2sin’(a) = g t:EQEZ;
2t
sin(2a) = 2sin(a) cos(a) = j;n(f()a)
2tan(a)
tan(2a) = —0 U
an(2a) 1 — tan?(a)

) ezb Te —1b
2cos(a) cos(b) = cos(a+b)+ cos(a — b) cos(a) cos(b) = %(6” cos(b )) = &E( T) puis
2sin(a)sin(b) = —cos(a+ b) 4 cos(a — b) la linéarité de la partie réelle. Etc...
2sin(a) cos(b) = sin(a + b) + sin(a — b)

cos(p) +cos(q) = 2cos <p—2Fq> cos (p;q)
C(p+q\ . [(p—q Les mémes que les précédentes, mais dans 'autre sens.
—cos(p) +cos(q) = 2sin ) sin{ Y5 Avecp=a-+bet g=a—b.
sin(p) +sin(g) = 2sin l% cos (p;q)



Formulaire Trigonométrie

En trigonométrie hyperbolique, on suit la méme démarche, souvent seuls quelques signes changent devant
les sh.

’e"”:chx—i-shx‘

ch (z) = % ot shz)=2 %

ch?(a) —sh?(a) =1

ch(a+b) = ch(a)ch(b)+sh(a)sh(b)
sh(a4+b) = ch(a)sh(b)+sh(a)ch(b)
th (a) + th (b)

th b) =
(@+b) = Tt (@)t )
1+ th?
ch(2a) = ch?(a)+sh?(a) =2ch?(a) —1 =1+ 2sh?(a) i 2(0,)
1 —th*(a)
2th (a)
h (2 = 2sh h = ——5, <
h(20) = 2sh(a)ch(a) e
2th
th(2a) = 7(3)
1+th“(a)
2ch(a)ch(b) = ch(a+Db)+ch(a—D) Se retrouve a partir des formules de ch (a+b), ch (a—b),
2sh(a)sh(b) = ch(a+b)—ch(a—Db) etc. Ou en prenant les parties paires et impaire, sur le
2sh(a)ch(b) = sh(a+b)+sh(a—0b) modele de R et S.
B p+q p—q
ch(p)+ch(q) = 2ch 5 ch 5
p+q p—q Les mémes que les précédentes, mais dans ’autre sens.
ch(p) —ch(g) = 2sh T sh T Avecp=a+betg=a—0b.
sh(p) +sh(q) = 2sh % ch ‘1%



